

核酸检测五大关切 权威回应来了



5月28日,在北京市东城区体育馆路街道东厅社区一处核酸采样点,额头上贴着降温贴的中方中医院医护人员为居民进行核酸采样。新华社记者 鞠焕宗 摄

核酸检测是预防疫情的重要手段。查验核酸证明是否会成为各地的一种常态?怎样解决核酸检测排队长、结果出具慢等问题?如何通过加强监管,保证核酸检测结果的准确性?国务院联防联控机制9日举行新闻发布会,对社会关切热点做出集中回应。

1 长期居家没必要 频繁核酸检测

国家卫生健康委疾控局一级巡视员贺青华说,核酸检测是疫情早发现的最科学、最有效手段,但在没有发生疫情、也没有输入风险的情况下,查验核酸证明不应成为一种常态。

贺青华表示,低风险地区、低风险人群以及长期居家人群,没有必要进行频繁的核酸检测。核酸检测的重点应该放在高风险人群、高风险岗位工作人员以及有疫情的地区。

“聚集性疫情发生以后,要根据疫情防控的需要,科学制定核酸检测策略,划定核酸检测的范围和频次,避免盲目扩大开展全员核酸检测的范围。”贺青华表示,将受检的人员按照风险等级由高到低依次开展核酸检测。

据介绍,封控区24小时内完成首次全员核酸检测,管控区48小时内完成首次全员核酸检测。中、高风险地区 and 封控区、管控区人员不得外出,疫情发生地的低风险地区和防范区确需出行的,需要持48小时核酸检测阴性证明。

2 不断提高核酸检测的便民性

国家卫生健康委医政医管局监察专员郭燕红介绍,“防”是最经济最有效的措施,开展高效便捷优质的核酸检测非常必要。为提高核酸检测便民性,主要采取了以下措施:

第一,合理设置核酸检测点。采样点要进行网格化布局,指导地方根据人口数量、人口分布、地缘交通等因素科学规划采样点布局。现在基本上是以社区采样为主,在人群活动密度较高且不易发生拥堵的地方设立采样点,同时也可以根据需要,在固定采样点的基础上设置移动采样点。

第二,及时公布采样点信息。通

过官方网站、客户端、微信公众号、公共服务小程序等多种形式,向社会公众及时公布采样点。指导地方建立和完善电子地图,并及时更新,方便群众查询和就近采样。

第三,弹性安排采样时间。根据群众的时间需要弹性安排采样时间,比如针对上班、上学的人群,可以在早晨和下班以后傍晚的时间安排采样。

第四,及时反馈和更新检测结果。检测机构完成检测以后,相关部门要及时将检测结果同步到健康码等平台,让公众能够尽快地查询到自己的检测结果。

3 及时纠正核酸检测的非法强制措施

贺青华表示,疫情发生地应该根据当地的疫情形势和防控需要,依法、科学组织好核酸检测工作,明确核酸检测人群、区域范围和频次,做好宣传、组织和引导工作。同时,也呼吁广大群众依法遵守疫情防控的相关规定和要求,积极配合开展做好

核酸检测,履行好个人的防控义务,共同推动形成群防群控的良好社会氛围。

贺青华表示,对于采取非法的、强制性措施的地区、单位和作出决定的个人,国务院联防联控机制将要求有关地方及时整改纠正。

4 对核酸检测机构设立“红绿灯”

据介绍,核酸检测是一项成熟的实验室检测技术。新冠肺炎疫情发生后,国家卫生健康委进一步加强了核酸检测机构监管,从审批准入、质控质评、日常监管、惩罚退出等全流程做出了相关规定。

为进一步加强新冠病毒核酸检测全链条监管,国务院联防联控机制综合组近日专门做出部署,从严格检测机构

和人员资质管理、规范样本采集保存和转运管理、强化核酸检测机构日常监督管理、严格落实核酸检测机构退出机制等方面进一步加大监管力度。

“对核酸检测机构设立‘红绿灯’制度。”郭燕红说,在依法准入时,对符合条件的主体实行“绿灯”审批,同时坚决落实“黄灯”整改、“红灯”退出机制。

5 环境样本检出核酸阳性不等于有活病毒

中国疾控中心病毒病预防控制所所长许文波表示,活病毒、死病毒、完整病毒颗粒制备的灭活疫苗,都含有新冠病毒的核酸,可检出核酸阳性。环境样本检出核酸阳性不代表环境中

一定有活病毒。

许文波表示,如果环境样本中检出核酸阳性,可简单理解为有新冠病毒的核酸。但是否有活病毒,要进行很严格的研判。(新华社记者董瑞丰、徐鹏航)

中国二十二冶: 严抓项目安全生产风险预防 监督落实项目安全风险化解

本报讯(门雪楠)中国二十二冶集团市政公司秉承“风险预防,源头控制”原则,通过组织安全培训教育、应急演练、隐患排查治理等方式,有效地保障了公司安全生产形势的整体稳定,确保项目整体安全工作的稳定开展。

该公司高度重视疫情防控工作,结合项目所在地风险管控等级灵活调整各时期防疫措施,督促项目整体多次排查参建人员轨迹表,积极开展全员核酸检测,并配合公司纪检部开展项目疫情防控“云监督”,打通项目监督“最后一公里”,切实确保防疫物资储备充足和现场管理有效。市政公司强化执行力建设,健全安全环保治理体系和提升治理能力。提高清单化管理、劳务班组穿透式管理、安全标准化设施集中管理、特种设备管理、安全环保培训管理、安全监管队伍管理,防范项目安全环保风险。

助力华峰集团跨境并购 兴业银行跑出金融加速度

本报讯 一笔1亿美元的跨境并购融资业务,从业务启动到贷款落地,需要多长时间?兴业银行给出的答案是:5个工作日。

近日,国内新材料行业领军企业华峰集团收购美国杜邦旗下剥离出的生物基产品相关业务及技术正式完成交割,兴业银行为该笔并购交易提供1亿美元跨境并购资金支持,这是目前为止华峰集团规模最大的一笔海外并购交易。

据介绍,兴业银行在获悉华峰集团跨境并购融资需求时,距离交割日仅剩10个工作日,为确保交割顺利完成,并购资金须提前到账。兴业银行迅速行动,立即启动敏捷柔性工作机制,成立由总行投资银行部、企业金融风险管理部、杭州分行及下辖温州分行组成的专项工作小组,总分支、多条线、多部门联动、平行作业,不分昼夜全力推进,最终仅用5个工作日即完成业务报告、审查审批、贷款发放的全部流程,在交割日前顺利放款。

华峰集团相关负责人表示,本次收购的生物基PDO与PTT等产品,可替代华峰集团现有的部分原料来生产环保型聚氨酯产品,推动可持续材料规模化,对华峰集团构建绿色产业链、产品链及提升价值链,增强华峰现有产业的协同能力,加快绿色新技术与产业转型升级具有重要意义。

本笔跨境并购融资业务的落地,正是兴业银行发挥“商行+投行”优势,强化产业链供应链金融服务,加快推动我国产业绿色转型升级的生动实践。“我们将进一步提高政治站位,强化责任担当,坚持稳字当头、稳中求进,把稳增长放在更加突出位置,聚焦重点区域、重点领域、薄弱环节,持续加大制造业、绿色发展、科技创新、乡村振兴等金融支持力度,为稳住经济大盘、推动经济社会高质量发展作出更大贡献。”兴业银行投资银行部负责人表示。

寻亲公告

任语墨,女,籍贯:河北省保定市易县人,2014年8月出生,于2014年8月27日被抛弃,孩子上户口需要联系亲生父母,请孩子亲生父母见此公告主动联系定兴县姚村镇北城村任全胜,联系电话:18731275895。